

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26514號
創辦人 王惕吾



客服專線：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-6896 地址：(216) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

黃仁勳開七桌 夜宴科技巨頭

輝達執行長黃仁勳（站立者）昨晚再度宴請業界好友，不過宴請餐廳改到台北市懷舊台菜餐廳，包下至少七桌，廣達董事長林百里（後排左二）更連兩日都出席。
另外，科技業大咖包括華碩董座施崇棠（前排左三）、和碩董事長童子賢（前排左二）、鴻海董事長劉揚偉（後排左一）等都是座上賓。



圖與文／林浩一

王義川案 藍擬行使調查權

國會改革法案生效後將列首案 中華電聲明與王無接觸



民進黨政策會執行長王義川「電信偵查」疑雲引發爭議，國民黨立委葛如鈞（中）昨天表示，王義川應該說明資料何來、如何比對。

【記者王千豪、馬瑞璿、鄭焯、屈彥辰、林精明、房荷婷／台北報導】民進黨政策會執行長王義川「電信偵查」疑雲引發爭議，立法院交通委員會多位國民黨立委為釐清真相，擬於剛修正的「立法院職權行使法」正式生效後，行使國會調查權，於交委會提案成立調查小組；王義川這次的爭議，很可能成為立法院擁有調查權後，國民黨立委查的第一個案子。

電信三雄昨日緊急切割，紛紛發表聲明表達「未與王義川合作，亦無提供任何資料」。其中被懷疑聲浪最高的，就是官股色彩濃厚的中華電信；中華電信表示，「與王義川先生間無任何接觸，亦未有任何業務洽談。」強調客戶資料的搜集、處理及利用，均受主管機關國家通訊傳播委員會（NCC）的監督管理，並嚴格遵循個人資料保護法、電信管理法等法令規範。

而NCC下周赴立法院報告，而在國會改革等法律生效前，立法院交通委員會國民黨召集委員陳雪生已於下周一排定專案報告，將邀NCC等單位，針對王義川事件到立法院報告並備質詢。

葛如鈞說，內政部統計處「電信信令人口統計之建置、分析與應用」報告中，三大電信業者交付的人口統計資料，僅為按空間統計單元及時段別分的統計資料，這些資料是絕對無法還原成「可比對不同活動人流重複性」的資料，王義川應該說明，資料何來、如何比對。

葛如鈞提到，若有人依據公益目的請求青島東路集會、太陽花等公民意見自由表達行動的電信資料，應提出申請紀錄與理由，並出具同意書，否則就是違反個資法。如果有人向電信公司申請取得多於「統計資料」的「不可單一識別，但可以交叉比對」的「假名化」個資，也應提出理由和紀錄。

藍委：王應說明如何比對

歐盟為例學者：已算個資
雲林科大科技法律所教授楊智傑表示，若以歐盟「個資保護規章」，提供給王義川的內容，已經算是個資。對於藍委群起質疑王義川，民進黨團總召柯建銘說，既然有人檢舉，列為他字案偵辦，就去面對司法，應該怎麼樣就怎麼樣，不必多言。

雖然核三廠一號機今年七月除役，但郭智輝強調，即便AI與半導體產業用電需求高，但已經做過盤點，電力供應不成問題。如果國會修法通過，在安全無虞前提下要重啟核電，也至少需要三年時間，屆時可以作為二〇二七年至二〇二九年AI產業爆發性發展的用電需求備援，但不會把不確定的供電能源納入。

回到原點？郭智輝：核三除役勢在必行

若重啟只會在2027至2029年備援 因應AI用電 將擴大再生能源



經濟部長郭智輝昨天表示，若核電延役，或可作為二〇二七至二〇二九年AI產業快速發展用電需求大增的備援。記者杜建重／攝影

獨家合作 Amo 粽後來個甜點吧！ 優惠價 320元 (原價360元)

早鳥優惠今日截止 蔬果的魔法餐桌 52道四季幸福滋味 定價320元 預購價218元

生活秘書 歷史上的今天 5月31日 2001年：有「台灣科技之父」之稱的總統府資政李國鼎病逝，享壽92歲。